

# 文峰街道富厚社区整治“地摊乱象” 给流动商贩安个“家”

本报记者 熊程成文/图

“路边摊”解决了部分人的就业、增收问题，也让城市充满了“烟火气”。

今年以来，文峰街道富厚社区以党建引领社区治理为抓手，回应民生诉求，按照“疏堵结合、规范引导”的原则，努力整治文峰街道富厚社区田园街二号桥附近的水果市场，给流动商贩安个“家”，让城市充满“烟火气”，更有“文明味”。

## 设置“临时摊位”

目前，正是李子上市的季节。记者在位于文峰街道富厚社区田园街二号桥附近的水果市场看到，流动商贩在各自的摊位前摆满了李子。而各个摊位整齐划一地摆放在道路两旁，还有统一的广告牌。

“以前，我早就要去占位置。如果去晚了，没占到位置，就只有推着三轮车到处卖。还要时常‘提防’城管，像‘打游击战’一样。如今，有了‘临时摊位’，心里踏实多了。”流动商贩张均高兴地说。

记者了解到，每年6月至9月是水果销售旺季，富厚社区田园街二号桥附近，吸引了不少流动商贩摆摊设点。但由于没有统一规划，常常东一处西一处，秩序比较混乱，还影响市民出行。

这些流动商贩都是来自周边乡镇街道的水果种植户。今年6月初，富厚社区组织流动商贩代表商议，决定在每年的水果旺销季节，在二号桥附近设置“临时摊位”，通过抽签的方式决定“临时摊位”的顺序和摊点，并对摊位的大小、广告牌、遮阳篷进行统一设计布置。

6月27日，流动商贩们正式入驻



流动商贩在“临时摊位”销售李子。

整改后的水果市场。大家感慨道，终于结束了多年“卖无定所”的日子。

## 优化管理服务

文峰街道富厚社区田园街二号桥一带，住户集中，人流量大，是流动商贩扎堆摆摊的好地方。以前，这里环境卫生差、交通秩序乱。城管部门和社区曾多次组织人员集中整治，引导流动商贩进入市场，但效果并不明显。

经富厚社区工作人员调查了解，

摆摊是部分流动商贩生活的主要经济来源。且流动商贩中有不少老人、残疾人以及其他低收入人群。对此，考虑到他们的实际情况，多部门商议后决定，在二号桥路段开设摆摊经营区，让流动商贩在此规范经营。

“夏季蚊蝇较多，我们持续加大保洁力度，及时清理地面垃圾，并定时清理垃圾桶。另外，社区工作人员加大巡查力度，了解流动商贩们的需求，及时调整我们的工作，为流动商贩们营造一个干净舒适的经营环境。”文峰街道富厚社区党支部书记

陈晓晓说。

此外，为了帮助流动商贩打开销售渠道，富厚社区积极培育本辖区电商产业。目前，每天通过电商平台卖出去的李子有100余件、1000多斤。随着早中晚熟李子大量上市，将会有更多李子通过电商平台销往全国各地。

## 城市文明有序

无规矩不成方圆。富厚社区引导流动商贩进市场、进摆摊经营区规范经营，既让城市有了“烟火气”，也让城市更加文明有序。

“以前我们商贩之间为了抢占好摊位，不是吹胡子瞪眼，就是互相嫌弃，偶尔还会因争摊位吵架。现在有了‘临时摊位’，大家再也不用因争抢摊位而发生矛盾，相反更加和谐了。”流动商贩王能术说。

“少了争占摊位的矛盾，我们现在把更多的心思花在销售上，生意越来越好。”流动商贩张均说，大家抱团发展，不仅互相补货，还会互相学习各自种植李子的经验，去果园观摩学习。

富厚社区引导流动商贩规范经营，不仅让流动商贩们收获良多，对于周边住户和消费者来说，也有很多好处。

“以前蹲在地上挑选水果，过往的车辆注意到路边的人，很容易出车祸。现在规范后，秩序好了，也更安全了。”家住凤凰城小区的刘阿姨一边挑选李子一边说。

据了解，富厚社区按照“疏堵结合、规范引导”的原则，科学合理划定经营区域。目前，已有76户流动商贩通过采取公平公正的抽签方式，获得了“临时摊位”，部分流动商贩正在陆续进驻。

## 我区整治城市乱点乱象营造良好市容环境

本报讯（记者 张鑫坪）连日来，区城管局联合云枫街道，聚焦民生领域突出问题，通过疏堵结合的方式，全面整治云枫街道主次干道、背街小巷的乱点乱象，营造良好的市容环境。

据介绍，区城管局将联合云枫街道持续开展城市管理整治提升工作，坚持“集中整治、重点突破、全域推进、全面提升”的目标，集中力量开展“拉网式”排查，紧盯疑难顽疾，做到问题“及时发现、及时清理、快速整治”，积极落实城市治理标准化的各项工作，确保整治后不反弹，推动城市管理秩序持续向好，为广大市民营造干净、有序的市容环境。

## 消除事故隐患 筑牢安全防线

### 汉丰街道金州社区开展“扫黄打非”敲门行动

本报讯（记者 姜婷）近日，汉丰街道金州社区“扫黄打非”宣传志愿服务队进社区开展“扫黄打非”敲门行动，入户宣传“扫黄打非”有关知识，为青少年健康成长营造健康、文明的文化环境。

志愿者们来到居民家中发放宣传资料，向居民宣传了“扫黄打非”重点任务、非法出版物的辨别方法、非法出版物的举报途径等知识，并告知他们要文明上网、绿色上网，自觉抵制网络不良信息。

### 文峰街道三中社区排查老旧房屋保安全

本报讯（记者 贺宝）进入汛期以来，我区强降雨较频繁。近日，文峰街道三中社区开展了老旧房屋安全隐患排查工作，确保辖区居民住房安全。

工作人员重点对辖区5处D级危房进行隐患排查，并实地走访老旧房屋住户（租户），了解老旧房屋漏水情况，指导住户（租户）落实好防范措施，对排查出的问题及时登记上报。

据了解，三中社区通过此次排查，摸清了辖区老旧房屋的现状，提高了居民的安全防范意识，做到有效预防汛期老旧房屋安全事故的发生。同时，社区还将加大日常巡查力度，严格落实24小时值班制度，尽最大努力保障辖区居民生命财产安全。

### 中和镇开展交通安全宣传活动



中和镇联合区公安局交巡警支队中和大队开展交通安全宣传活动。

活动现场，工作人员向两轮车、三轮车驾驶人发放交通安全宣传资料，讲解交通安全常识，解答群众有关问题，并提醒大家提高交通安全意识，安全出行、安全驾驶。工作人员还与驾驶人签订了安全责任书。

## 开州警苑

### 电线突然起火 民警奋勇扑救

本报讯（记者 龙俊亦）近日，临江镇大兴街一门市内电线起火，火势瞬间蔓延，情况十分危急。临江派出所民警接到报警后，立即赶赴现场，迅速将火扑灭。

当晚11时，临江派出所接到群众报警，称大兴街一门市内电线突然起火，火势正迅速蔓延。接到报警后，民警立即带上灭火器赶赴现场，同时联系消防及供电部门。

起火现场，长长的火舌沿着电线正往隔壁店铺蔓延，为避免更大的损失，不等消防员赶到，民警和辅警当机立断在群众的指引下，带上灭火器前往二楼起火点进行灭火，很快将明火熄灭。

“当明火熄灭后，现场还存有一些易燃物品，为防止火势进一步蔓延，造成重大损失。我们又对现场易燃物品进行了清理。”临江派出所民警张玲说。

随后，消防及供电部门到达现场，对起火原因及存在的安全隐患作进一步排查。所幸这次火灾未造成人员伤亡及重大财产损失。经供电部门的抢修，目前因起火受损的线路已全部恢复。

警方在此提醒广大群众：夏季气温逐渐升高，群众要定期对家中电器线路进行检修，不要长时间超负荷使用家电，同时不要在电器周围堆放可燃物，当好自身生命和财产安全的第一责任人。

## 国家防总部署“七下八上”关键期防汛救灾重点工作

### “七下八上”关键期到来，防汛形势如何？

新华社北京7月14日电 国家防总于14日召开“七下八上”防汛关键期专题会商调度，研判汛情旱情及台风发展趋势，总结近期各地经验教训，研究部署全国“七下八上”关键期防汛救灾重点工作。

会商决定，启动国家防总成员单位联动机制，加强联合会商，强化联防联控；派出由应急管理部负责同志带队的工作组赴相关地区调研检查防汛防风工作。针对北方流域蓄滞洪区分洪运用准备，开展专项督导检查；针对中央企业工地防汛安全，由应急管理部会同国务院国资委开展督导检查。

会商指出，全国即将进入防汛关键时期。各有关方面要深刻认识做好当前防汛救灾工作的特殊重要性，树立底线思维、极限思维，立足于防大汛、抢大险、救大灾，狠抓各项责任措施落实，有效防控重大洪涝、干旱、台风灾害风险。

会商强调，各地要认真总结前段时间防汛救灾工作的经验教训，举一反三，坚持关口前移，严格落实防范应对措施；把确保人民生命财产安全放在第一位落到实处，确保重大工程和重要设施安全；把流域性大洪水防御作为防汛工作的重中之重，并重点紧盯山洪地质灾害、中小河流洪水、中小水库安全度汛等薄弱环节；更加突出临灾预警“叫应”的精准性，更加突出预警和应急响应联动的及时性。

新华社北京7月15日电 7月16日0时起，全国将进入“七下八上”（七月中下旬至八月上半月）防汛关键期。如何做好当前的防汛工作？新华社记者15日就此采访了水利部水旱灾害防御司有关负责人。

今年3月24日入汛以来，我国大江大河大湖汛情总体平稳，但部分地区发生暴雨洪水，西南等地发生了阶段性旱情。

水利部水旱灾害防御司副司长王章立说，入汛以来，七大江河干流没有发生超警洪水，内蒙古、江西、重庆等21个省区市的255条河流发生了超警以上洪水，大部分为中小河流。其中，30条中小河流发生超保洪水，8条中小河流发生有实测资料以来最大洪水。

王章立说，今年“七下八上”期间，据预测我国将出现旱涝并重，局部地区暴雨洪涝多发重发。

降雨主要呈“东部南部多、西北少”分布。主要多雨区位于松辽流域东部、黄河下游、淮河流域沂沭泗水系、长江下游、太湖、珠江流域东南部等地；主要少雨区位于内蒙古西部、新疆东部北部、甘肃西部等地。

松花江、第二松花江、黑龙江中游、浑河和太子河、淮河流域沂沭泗水系等可能发生较大洪水；内蒙古中部西部、新疆东北部、宁夏、甘肃西部、陕西中部北部、山西、河北西北部

等地可能出现阶段性干旱。此外，有2至3个台风将登陆我国。

王章立表示，“七下八上”防汛关键期到来，水利系统严阵以待，全面启动防汛关键期防御工作机制，强化“四预”措施，抓实各项防御措施，全力做好汛情应对。

他说，未来一周，水利系统将聚焦重点做好防御工作。

——重点关注松辽流域的第二松花江、松花江干流，做好水库调度、堤防防守、蓄滞洪区运用准备。

——对在建工程安全度汛方案和措施进行再检查，重点检查大江大河干流及重要支流，逐处工程检查落实到位。

——对水库度汛方案和措施进行再检查，重点检查病险水库，逐库检查落实到位。

——对淤地坝度汛方案和措施进行再检查，重点检查坝下有村庄的淤地坝，逐坝检查落实到位。



我不想  
日夜加班  
请随手关灯  
节约用电

中宣部宣教局 中国文明网

开县赵家镇月耳村第十村民小组：遗失中国建设银行股份有限公司重庆开州支行开户许可证，账号：50001223600059000098，核准号：J6673000353201，声明作废。

万般骗术皆为财，遇到疑虑找人问，紧急情况请拨打“110”。